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Volné strany poskytuji zakovi pracovni prostor, do jisté miry supluji Skolni sesit, nabizi i Sablony k Feseni dalsich dloh.
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Uloha m4 $ablonu v pracovnim sesitu na strané 2 v Gloze 1.

Dale reSte v pracovnim sesitu na strané 3 tlohy 2-4.

Ulohy oznacené touto ikonou jsou zaloZené na metodice Abaku®
spolecnosti AL.21s.r. 0. Vice informaci na www.abaku.org.

Listy u spodniho okraje kazdé stranky jsou uréeny predevsim rodi¢tim a ucitelm. Lze v nich najit:
cile uloh, doplnujici otazky, odkazy na popis zavadénych didaktickych prostredi apod.

Po nacteni QR kédu umisténého na kazdé strané v listé najdou rodice dodatecné informace
ke kazdé dloze na dané strané. Tytéz informace najdete na www.h-mat.cz/ucebnice.



Ariano, postav se na schod
Cislo 4 a udélej 3 kroky
dopredu a 2 kroky dozadu,
zacni ted. Na jakém schodu
skoncis?

f SCHODY POD NULOU
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Elmar ukazal, jak tuto Glohu zapsat pomoci Sipek: |i|—)—)—)|6(—| |,
i pomoci Cisel: 4 +3-2=__

o Zapis obéma zpUlsoby jako Elmar. Vyres.
a) Postav se na schod 6 a udélej 5 krokt dozadu a pak 2 kroky dopredu.
Na jakém schodu skoncis?
b) Postav se na schod 2, udélej jeden krok dopredu, Ctyfi kroky dozadu.
Na jakém schodu skoncis?
c) Udélal jsem 3 kroky dozadu a pak 4 kroky dopredu, skoncil jsem
na schodu 0. Na jakém schodu jsem stél na zac¢atku?

Krokuj. Viyres. Pritad.

| 5|99 | 5-2+3=
|5 |l | 5-(2-3)=
|5 |2l d] | 5-Q2+3)=

S

o Adam, Bedfich a Cyril bydleli v jednom domé. Bedfich bydlel v 5. podlazi.
K Adamovi do 3. podlazi sesel 48 schodu. Kolik schodd musel Bedfich vyjit
od Adama k Cyrilovi, ktery bydlel o jedno podlazi vyse nez on?

E "E @ Jestlize pod &islem ~1Z4ci dosud rozuméli jeden krok dozadu, zde jiz pod timto &slem vidi 35
i adresu schodu.

@ Uloha propojuje jazyk &isel a jazyk Sipek.

© Uloha je zaméFena piedeviim na ¢tenafskou gramotnost.
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ZLOMKY |

Z tabulky ¢okolady zlstala jen tretina, tj. 8 kosticek.
Jak velka byla tabulka cokolady ptvodné?

V tloze 19/5 jsme pracovali s cifernikem,

na kterém byly vyznaceny hodiny 1, 2, ..., 11, 12.
Ted budeme pracovat s cifernikem, na kterém
jsou vyznaceny i minuty. Témi je cifernik rozdélen
na 60 ¢asti. Modra ¢ast je  ciferniku, a to je

15 minut. To zapi$eme: modra = 7C = 15 min.

Podobné zapiste i dalsi barevné casti ciferniku
(zlomkem i poctem minut).

Kira, po vyreseni predchozi tlohy, napsala:
7C+3C+3C+xC+5C+xC=1C

Rozumite Kire?

Kira s ElLmarem se vratili ke ctyrem cifernik@im Glohy 19/5.

K prvnimu ciferniku pfipsala +C + C + +C = 1C. Elmar si to zjednodusil
azapsal 2 - 7C + +C = 1C. Napiste, co pfipsali Kira a Elmar ke zbylym tfem
cifernikim.

Prekresli obrazek do mrize.
Do kazdé barevné casti zapis,

jakou je ¢asti celého trojuhelniku.

E ‘ﬁE © Z celku (60 minut) vezmeme jeho €ast (jednu &tvrtinu) a vysledek je veli¢ina (15 minut). 43

© Obréazek ukazuje vizualizaci Glohy 3. Zaroveii buduje predstavu jednotlivych zlomkd - zejména
téch, se kterymi Zak jesté nema tolik zkuSenosti (desetina, dvanactina, patnactina).

© Reseni prvniho trojdhelniku je jasné z prvniho obrazku. RiZovy trojdhelnik u druhého obrazku
lze zjistit, kdyz zjistime obsah celého trojihelniku.



